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机械工业质量诚信企业
申报书
企业名称                                  
所属行业                                  

企业地址                                  

联系人                                    

联系电话                                  

填表日期                    

申报企业（盖章）

中国机械工业联合会
中国机械工业品牌战略推进委员会
申报条件

质量诚信企业应主动履行产品质量主体责任并接受社会监督，按照企业质量诚信管理实施规范（GB/T29467-2012）管理，主动发布企业质量信用报告并符合下列条件：
1. 企业遵守国家法律法规，符合法定资质，履行社会责任。
2. 企业切实承担质量主体责任，依法设立满5年以上（含5年）,且3年内无产品质量投诉、监督抽查不合格和质量安全责任事故。
3. 企业积极采用先进质量管理方法，质量管理体系健全，主动跟踪、监测产品及服务的质量状况，及时解决顾客投诉，具有较强的质量风险控制和应急能力。

4. 企业积极采用先进标准，按照国家标准或高于国家标准的企业标准组织生产。 

5. 企业以诚实守信为核心价值观，无假冒伪劣、侵权和任何不正当的竞争行为，无虚假广告、虚假数据和虚假宣传等。

6. 实施品牌战略，在国内外市场具有良好信誉，无因企业责任而引起的索赔、退货及其他事故。
7. 建立以市场为导向的创新机制。通过加快技术创新，加强技术改造，加大新产品开发，不断提高产品的质量。

企业质量信用报告的内容

企业质量信用报告的编制请参考企业质量信用报告编写指南（GB/T31870-2015）(见附件)

（一）编制原则：

企业质量信用报告是企业质量信用最直接的体现，是企业有关质量诚信活动的全方位展示。企业主动发布质量信用报告，是企业自愿履行产品质量主体责任，自觉接受社会监督，积极推动质量诚信体系建设的具体表现。

企业质量信用报告在社会诚信体系建设，行业自律和企业发展中将发挥越来越重要的作用。国家在政策引导、行政审批、年度审查、质量奖励、信用等级评价等工作中使用企业质量信誉报告，支持诚信守法企业发扬壮大，逐步提高全社会的质量信誉水平。要保证报告的使用价值，报告的编制应遵循真实性、时效性、可读性、完整性原则，应客观公布企业在报告期内质量诚信体系建设的基本情况，以确保社会对企业的质量信用状况进行公正的评价；报告内容应简洁易懂，便于读者理解和接受；报告中的数据应经得起审核验证。

（二）基本内容：

报告的主要内容可分为前言、报告正文和报告结语三大部分，涉及企业质量理念、企业质量管理、质量诚信管理、企业质量基础及产品质量责任等各方面，尽可能详尽地披露企业质量管理、产品质量责任、质量诚信管理等方面的理念、制度、措施以及取得的成效。
三、初审单位意见
初审单位（盖章）                       

联系人及电话                        

日期                                 

四、联系方式

联系人：中国机械工业联合会质量部  

        中国机械工业品牌战略推进委员会秘书处   王晓颖
联系方式：电话：88379361   13901073766

          邮箱：1519893042@qq.com

附件
企业质量信用报告编写指南
（GB/T 31870-2015）
1 范围
本标准规定了企业质量信用报告编写的基本原则、报告内容以及相关要求。
本标准适用于为制造型企业编写并发布质量信用报告提供指南，其他类型企业可参照使用。
2 规范性引用文件

下列文件对于本文件的应用是必不可少的。凡是注日期的引用文件，仅注日期的版本适用于本文件。凡是不注日期的引用文件，其最新版本（包括所有的修改单）适用于本文件。

GB/T 22117  信用  基本术语

GB/T 29467  企业质量诚信管理实施规范
3 术语和定义

GB/T 22117和GB/T 29467界定的术语和定义适用于本文件。
4 基本原则

4.1 真实性

企业质量信用报告（简称“报告”）应客观公布企业在报告期内质量诚信管理工作的基本情况，报告中公布的信息，其收集、记录、整理、分析和公布应经得起审核验证，以确保社会对企业的质量信用状况进行真实的评价。
4.2 时效性
报告采用的数据信息应及时反映企业质量信用状况，以便接受社会的监督。
4.3 可读性

报告应采用简洁的语言，适当使用流程图、数据表和图片等形式，信息公布方式和报告的内容应易于阅读、理解和接受。
4.4 完整性

报告的内容应结构完整，全面反映企业质量信用状况，便于社会客观认识和评价企业质量信用水平。

5 报告内容

5.1 总则
报告内容宜按照企业实施质量诚信管理的要求，披露企业在报告期内树立质量诚信理念，实施质量诚信管理，兑现质量承诺方面的情况。
报告结构上可分为报告前言、报告正文和报告结语三部分。报告正文可包括（但不限于）企业质量理念、企业质量管理、质量诚信管理、质量管理基础、产品质量责任等方面内容。
5.2 报告前言
报告前言宜引导和帮助读者阅读和理解报告披露的信息内容，可包括报告编制说明、企业高层致辞、企业简介等方面内容。
a）报告编制说明包括（但不限于）报告内容客观性声明、报告的组织范围、报告时间范围、报告发布周期、报告数据说明、报告获取方式等与报告披露信息相关的说明性内容。
b）企业高层致辞包含企业最高管理者对企业产品质量责任和质量诚信管理的概括性阐释。
c）企业简介包含企业的名称、所有权性质及总部所在地、主要产品和服务等企业基本信息。
5.3 企业质量理念
从企业最高管理者的角度，披露企业在开展质量管理、履行产品质量责任以及实施质量诚信管理等方面建立的理念，可包括企业的愿景，对顾客及相关方的关注，质量文化建设等内容。
5.4 企业质量管理
5.4.1 总则
从企业质量管理机构、质量管理体系、质量安全风险管理等方面披露企业质量管理情况。
5.4.2 质量管理机构
从企业组织架构和职责权限等方面披露企业内部最高层面的质量决策、领导和推进机构，包括企业高层管理者、中层管理者和员工等的质量职责和权限、激励措施等。
5.4.3 质量管理体系
从企业质量管理体系建立和运行方面披露企业质量管理实施情况，包括质量方针和质量目标，质量教育、质量法规、质量责任赔偿等制度，以及保持质量管理体系运行有效性和持续改进的制度等。
5.4.4 质量安全风险管理
从企业建立并实施质量安全风险管理制度方面披露企业质量风险管理情况，包括但不限于：
a）质量风险监测，包括企业建立质量安全风险监测和分析评估情况，识别的质量安全风险点，建立的质量安全风险控制措施等情况。

b）应急管理，包括企业重大质量安全事故应急预案、重大质量安全事故主动报告及应急处理措施等情况。
5.5 质量诚信管理
5.5.1 总则
从识别、分析与确认质量承诺入手，披露企业围绕产品生命周期全过程，建立和实施保障质量承诺兑现的质量诚信管理制度情况，包括运作管理和营销管理等过程的质量诚信管理情况。
注：企业可参考GB/T 29467-2012《企业质量诚信管理实施规范》，建立涵盖质量诚信管理要求的质量管理体系，实施质量诚信管理。
5.5.2 质量承诺
从以下三个层面明确企业的质量承诺内容，分别是：
a）与企业或产品相关的法律法规及标准明确规定企业需遵守的各项要求；
b）企业对外发布或声明的各项明示承诺，如营销广告、产品标签、合同条款、宣传倡议等，以及营销过程中分销商、代理商、零售商等的质量承诺；
c）顾客的合理期望和隐含需求等。
5.5.3 运作管理
从设计和开发、采购、生产和服务提供等管理过程，披露在质量管理体系基础上，融入质量诚信管理要求，建立和实施质量诚信管理制度的情况。
5.5.4 营销管理
从营销策划管理、销售渠道管理和售后管理等方面，披露营销管理过程建立和实施质量诚信管理制度的情况。
注：售后管理包括营销渠道的分销商、代理商、零售商等的售后服务管理。
5.6 质量管理基础
5.6.1 总则
从企业标准管理、计量管理、认证管理、检验检测管理等方面，披露企业质量管理基础建设情况。
5.6.2 标准管理
从企业执行的产品标准和标准水平，采用国际和国内先进标准情况，参与国家和国际标准制修订情况，以及加强企业标准化管理等方面，披露企业产品标准管理情况。
注：报告中可包含企业产品标准自我声明的相关内容。
5.6.3 计量管理
从企业计量溯源体系建立和完善情况、测量管理体系认证情况，计量保证能力评价证书获取情况等方面，披露企业具有的计量管理能力和水平。
注：计量保证能力评价证书通常适用于定量包装商品生产企业获取。
5.6.4 认证管理
从企业取得的产品质量认证、管理体系认证等方面，披露企业的认证管理情况。
注1：产品质量认证包括强制性产品认证和自愿性产品认证。
注2：管理体系通常包括质量管理体系、环境管理体系、职业健康安全管理体系等。
5.6.5 检验检测管理
从产品质量检验检测规范建立和实施方面披露企业具有的产品质量检验检测管理能力和水平。

5.7 产品质量责任
5.7.1 总则
围绕企业兑现质量承诺披露企业履行产品质量责任的情况，包括（但不限于）产品质量水平、产品售后责任、企业社会责任和质量信用记录等方面。
5.7.2 产品质量水平
从企业对消费者的质量承诺以及承诺兑现情况披露企业产品质量水平和售后服务质量水平等。
5.7.3 产品售后责任
披露企业建立修理、更换、退货等产品质量担保责任制度、召回管理制度、投诉处理制度，以及履行“三包”等产品责任和义务的情况。
注：“三包”是指零售商业企业对所售商品实行“包修、包换、包退”的简称。

5.7.4 企业社会责任

可从企业安全管理、环境保护、资源节约、消费者权益保护、公益支持等方面披露与企业质量诚信管理相关的社会责任情况。

注：企业社会责任的具体内容可参考ISO 26000《社会责任指南》中社会责任七大核心主题：组织治理、人权、劳工实践、环境、公平运营、消费者、社区参与和发展，或参考GB/T 19580-2012《卓越绩效评价准则》中考察社会责任履行情况的三个方面：公共责任、道德行为和公益支持。
5.7.5 质量信用记录

披露企业在报告期内的质量信用不良记录和良好记录情况。

注1：质量信用不良记录包括违法违规记录，监督抽查不合格记录，质量安全事故记录，出口产品因质量问题被国外通报、退货、索赔，其他不良记录等。
注2：质量信用良好记录包括政府质量奖，名牌产品，标准创新贡献奖，计量保证能力“C”标志，地理标志产品信息，其他良好记录等。
5.8 报告结语
总结报告期内企业质量诚信管理情况并展望下一报告期企业质量诚信管理的持续改进情况。可包括企业对未来质量责任、质量诚信管理工作的展望，对报告的评价、报告参考及索引、读者意见反馈、专家评论等方面内容。
注：报告评价可以结合自我评估和外部第三方评价，可包括企业质量信用评价结果。
6 报告发布
报告可以年度为周期发布。
报告可由企业定期主动发布，也可由企业根据实际情况动态更新报告内容。
报告可采取向社会公开并广泛宣传的形式，让消费者及相关方易于了解和监督。
注1：报告的动态更新一般发生在报告发布后，企业发生与质量诚信管理紧密相关并有必要向社会、消费者和相关方披露的事件后进行。如发生重大质量安全事故、重大质量失信事件等。
注2：企业向社会公开发布的形式可以门户网站为载体，在显著页面位置展示报告并可供下载阅读，也可以书面形式，向消费者、供应商、经销商、监管部门等相关方发布。
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